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vero che siano sorti ostacoli alla pronta discus-
sione del progetto di legge sull'ordinamento del-
l'istruzione secondaria e quali siano questi osta-
coli. „ 

La seconda è dell'onorevole Bonghi. 

" Il sottoscritta desidera d'interrogare il mi-
nistro dell' istruzione pubblica, se sia vero che i 
professori del ginnasio di Terni siano stati so-
billatori dei movimenti di disordine del 5 maggio. „ 

Una interpellanza è dell'onorevole Branialti. 

" Il sottoscritto chiede d'interpellare l'onore-
vole ministro dell'istruzione pubblica sulla aspor-
tazione di alcune opere d'arte da Vicenza a da 
altri luoghi delle provincie venete. „ 

L'onorevole ministro della pubblica istruzione 
Ka facoltà di parlare. 

Boselli, *ministro dell'istruzione pìibblica. Io 
dichiarerò domani alla Camera se e quando ri-
sponderò all'interrogazione dell'onorevole depu-
tato Bonghi. Dichiaro intanto che se l'onorevole 
Rubichi acconsente, io risponderò all'interroga-
zione sua in principio della seduta di domani, 
il che mi darà anche occasione, opportunamente 
di fare alcune dichiarazioni intorno all'iscrizione 
all'ordine del giorno della legge, alla quale l 'in-
terrogazione si riferisce. 

Presidente. Onorevole ministro, ciò forse potrà 
farsi se non in principio, in fine di seduta, quando 
là Camera stabilisce l'ordine del giorno. 

Boselli, ministro dell' istruzione pubblica. Quando 
il presidente crederà. 

Accetto la interpellanza Brunialti, pregando il 
presidente di iscriverla nell'ordine del giorno. 

Presidente-. Onorevole ministro dei lavori pub-
blici, debbo comunicarle una domanda di inter-
pellanza e due cF interrogazione. ( Commenti). 

Una è dell'onorevole Vollaro. 

"I l sottoscritto chiede di interpellare l'onorevole 
ministro dei lavori pubblici sul capitolato pei 
tronchi dell'Eboli-Reggio e Messina-Cerda e an-
che in ordine alla legge del 1887 vigente, „ 

L'onorevole Cefaly presenta questa domanda 
d'interrogazione : 

" Il sottoscritto chiede d'interrogare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici per avere più 
precise dichiarazioni di quelle, fatte al deputato 
Del Giudice, circa - l'esecuzione dell'articolo 50 
della legge del 1887. * 

Poi gli onorevoli Mordini, .Quartieri, Fabrizia 
Martini Ferdinando, Luporini, Piorotti, Fabbri-
colti hanno presentato questa domanda d ' interro-
gazione : 

" I sottoscritti chiedono d'interrogare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici sullo disposizioni, 
che ha già preso, o che intende di prendere, 
relativamente alla costruzione della linea ferro-, 
viaria Aulla-Lucca. „ 

Prego l'onorevole ministro dei lavori pubblici 
di dichiarare se e quando intenda di rispondere 
alla domanda d'interpellanza e alle due domande 
d'interrogazione. 

Finali, ministro dei lavori pubblici. Sono d' in-
dole molto diversa queste interrogazioni. 

Quella dell'onorevole Vollaro mi pare peri-
colosa. 

Vollaro. Perchè? 
Finali, ministro dei lavori pubblici. Perchè le 

interpretazioni dei capitolati, per le pretese che 
fondano sopra di esso gl'interessati, e por lodo 
di arbitri e per sentenza di tribunali, si risol-
vono quasi sempre a gravissimo danno dello Stato. 

Vollero Lo vedremo! 
Finali, ministro dei lavori pubblici. Guai se 

sopra un capitolato, sul quale si è aperta una 
licitazione, e identico ad altri sui quali sono fon-
dati contratti in corso d'esecuzione, si venissero a 
porre dei dubbi e a far censure in Parlamento. 
Questi dubbi e queste censure sarebbero invocati 
dagli interessati, in ciò che ad essi giova. 

La prego, onorevole Vollero, se ha qualche 
suggerimento da darmi, di venire da ine, che io 
terrò conto delie sue parole-in privato come se fos-
sero pronunziate in Parlamento. Ma una interpel-
lanza fatta qui sopra un capitolato relativo a con-
tratti in corso, ed a contratti pei quali si è te-
nuta una licitazione, e se ne deve tenere un'altra, 
io non .sono disposto ad accettarla. (Benissimo!) 

P r e s i d e n t e . Onorevole Vollaro? 
Vo Saro. Se io ho domandato d'interpellarla 

sul capitolato, si è perchè io veggo nel capitolato 
stesso la causa dei ritardi per cui la Eboli Reg-
gio non si costruisce. E questione finanziaria, 
e non dico altro. Ma io voglio contentare l'ono-
revole ministro, Ritiro l'interpellanza e ci tor-
nerò per altra via. 

Finali, ministro dei lavori pubblici. Mi riservo 
di dire domani se e quando potrò rispondere 
all'interrogazione dell'onorevole Cefaly, 

In quanto -poi all'interrogazione dell'onorevole 
Mordini ed altri suoi colleghi, siccome credo che 
possa essere svolta ed avere risposta in poche 


